

巴彦淖尔获得“天赋河套·黄金农业种植带”气候认证

新报巴彦淖尔讯(北方新报融媒体记者 白忠义) 为进一步提升巴彦淖尔农畜产品价值,提高“天赋河套”品牌知名度,以助力河套全域绿色有机高端农畜产品生产加工输出基地建设,巴彦淖尔市政府特邀中国气象局专家开展了“天赋河套·黄金农业种植带”气候认证工作。10月29日,“天赋河套·黄金农业种植带”气候认证发布会在巴彦淖尔举行。

巴彦淖尔市地处北纬40度全球农作物种植黄金带,河套灌区是亚洲最大的一首制自流灌区,土地肥沃,气候独特,日照时间长,昼夜温差大,水土光热组合优势显著,为农作物提供了得天独厚的种植环境,形成了独具河套特色的小麦、葵花、蜜瓜、番茄等名优产品。近年来,巴彦淖尔市委、政府提出全力建设河套全域绿色有机高端农畜产品生产加工输出基地的发展思路,成功创建“天赋河套”区域公用品牌,面世半年荣登中国品牌排行榜亚军。

众所周知,气象条件与农作物优质高产密切相关。从2018年开始,中国气象局公共气象服务中心针对河套地区优质农作物成因开展气候论证工作,运用概念模型和30年气候资料,从巴彦淖尔河套地区气候条件、灾害防御以及相关自然资源,并结合社会经济文化,对河套地区种植条件进行了全面的定性和定量评价认证:河套地区种植条件评分为95分,作物

种植气候条件非常优质,是巴彦淖尔市产业转型升级、实施乡村振兴战略、推进生态建设、促进三产融合、发展全域旅游等各项工作的有力抓手。这次“天赋河套·黄金农业种植带”气候认证结果的发布,对于提升“天赋河套”农产品区域公用品牌影响力和知名度,助推巴彦淖尔优质农畜产品走向世界具有重要意义。

据了解,“天赋河套”普通本、专科教育共落实资助资金17.1亿元,惠及学生28.9万人次。其中:落实国家奖助学金5.2亿元,奖励、资助学生14.9万人次;发放普通高校新生入学资助资金1.9亿元;办理生源地信用助学贷款合同13.1万份,合同金额9.6亿元;应征入伍、直招士官学费补偿贷款代偿资助资金0.4亿元,惠及学生0.4万人;落实中央彩票公益金261.6万元,为全区0.5万名家庭经济困难大学新生发放了路费。

中等职业教育方面,今年截至目前,全区共落实中等职业教育学生资助资金6.5亿元,惠及学生38.4万人次。其中:国家助学金1.9亿元,惠及学生11万人;“两免”(免学费、免教材费)资金3.9亿元,资助学生16.4万人;补助寄宿生住宿费资金0.7亿元,受助学生11万人。

送法到基层

10月28日,鄂托克旗公安局交管大队苏米图中队民警向辖区群众发放普法宣传材料。近期,该局以彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤、明显提升人民群众安全感和满意度为目标,深入辖区农户进行宣传,进一步增强群众的法治意识,提高群众对政策的知晓率。

摄影/北方新报融媒体记者 郑慧英



今年我区累计资助学生364.1万人次 金额44亿

(上接1版)

普通高中教育方面,今年截至目前,全区共落实普通高中学校学生资助资金13亿元,惠及学生58万人次。其中:对12.7万名家庭经济困难的普通高中学生发放国家助学金2.5亿元。享受自治区普通高中“两免”(免学费、免教材费)政策的学生有42.1万人,落实资金9.9亿元;发放双语授课生活费补助资金0.6亿元,惠及学生3.2万人。

义务教育方面,今年截至目前,全区共落实义务教育阶段学生资助资金4.4亿元,惠及学生236.1万人次。其中:为197.9万名学生免费发放教科书;家庭经济困难寄宿生生活费补助资金4.4亿元,惠及学生38.2万人。

学前教育方面,截至目前,全区已下达学前教育学生资助资金0.7亿元,用于减免家庭经济困难幼儿的保教费。

义务教育方面,今年截至目前,全区共落实义务教育阶段学生资助资金4.4亿元,惠及学生236.1万人次。其中:为197.9万名学生免费发放教科书;家庭经济困难寄宿生生活费补助资金4.4亿元,惠及学生38.2万人。

学前教育方面,截至目前,全区已下达学前教育学生资助资金0.7亿元,用于减免家庭经济困难幼儿的保教费。

助力脱贫攻坚乡村振兴 我区科技特派员获国家通报表扬

新报讯(北方新报融媒体记者 段丽萍) 记者从内蒙古科技厅了解到,科技特派员制度推行20周年总结会议日前在北京召开,会议对全国92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。我区乌兰察布市新技术开发服务中心的关慧明、呼伦贝尔申宽生物技术研究所的陈申宽和呼和浩特市科技创新创业服务中心获科技部通报表扬。

2003年,内蒙古开始推行科技特派员制度,选派科技人才以科技特派员身份深入农村牧区一线,开展农牧业科技服务和科技创新创业活动。2019年自治区科技厅共备案了43家科技特派员工作站,引导科技特派员深入农村牧区开展农牧业科技服务,激发科技特派员创新创业热情,推进农村牧区大众创业、万众创新,促进一二三产业融合发展。同时,围绕贫困地区产业发展需求,推动科技资源向贫困地区集聚,动员科技特派员与贫困地区的精准对接,促进贫困地区经济社会升级发展。

目前,全区科技特派员人数已达到4600多人,实施科技开发项目400余项,推广新技术1000余项,科技特派员已经成为实施乡村振兴战略、助推脱贫攻坚的一支有生力量。

教育厅发出警示:谨防诈骗和不良“校园贷”

新报讯(北方新报融媒体首席记者 王树天)

目前,正是各类奖助学金发放的时间,10月29日,自治区教育厅就加强警惕、抵制不良“校园贷”问题,向广大在校学生提出警示。

每到奖助学金发放期间,就会有诈骗分子通过电话、发短信或微信,冒充资助工作者,以发放奖学金、助学金、生活补助等名义,引诱学生和家長上当受骗。自治区教育厅请

广大家长和学生牢记:无论是哪个资助项目,都不会要求学生在电话中告知身份证号、银行卡号、手机验证码等信息,也不会要求缴纳任何费用或在ATM机和网上银行进行操作,如遇类似情况,一律予以拒绝并及时向学生资助管理部门报告。

在学校期间,还有一些非法机构采取各种手段,诱骗在校学生申办不良“校园贷”。提醒学生一

定要提高警惕、抵制诱惑。一是要保持头脑清醒。不良“校园贷”惯用“零利息”“超便捷”“零风险”等谎言诱骗学生。一定要擦亮眼睛、想清后果,不要轻信、贪图其所谓的“方便、快捷”。一定要明白不存在所谓的只有你知道、别人不知道的“发财秘诀”。二是提倡理性消费。大学生已经是成年人,要有自强自立精神,要提高自律能力。不要去攀比用什么手机、

用什么电脑,也不要攀比穿什么名牌、吃什么大餐,而是要合理安排生活支出,量入为出、理性消费,把时间和精力用在知识学习和本领提高上。三是借钱要走“正道”。对于一些确因特殊情况急需用钱的同学,要三思而后行,确需办理贷款的,一定要选择安全系数高、信用口碑好的国家正规金融机构的借贷产品,防止落入“校园贷”的陷阱。

呼和浩特白塔国际机场2019年冬航季启幕

新报讯(北方新报融媒体记者 刘睿)

呼和浩特白塔国际机场2019年冬航季于10月27日正式开始,至2020年3月28日结束,共计154天。换季后,白塔国际机场运营航线将达127条,同比净增7条;日均起降294架次,同比增加6架次;通航城市83个,同比净增6个,同比新增国内通航城市10个,国际及地区通航点4个,共有26个国内城市航班量同比实现增加;新增新加坡航线,加密乌兰巴托航线;直飞城市达到68个,新增贵阳、淮安、南通、南阳、延安、遵义、乌拉特中旗等7个直飞城市。

据介绍,换季后北京航线日均保持8~9班,至大兴机场每日2班,至首都机场每日6~7班;上海航线每日5班;广州航线每日4~5班;深圳航线每日4~5班。另外,沈阳、合肥、海口、临汾、天津、

郑州、长沙等其他省会及重点城市航班均有所增加。此外,冬航季还新增了新疆库尔勒、新疆哈密、陕西延安、河南南阳、江苏南通、江苏淮安、贵州贵阳、贵州遵义、贵州兴义、广西北海10个国内通航城市;新增香港、新加坡、越南岷港、缅甸仰光4个地区及国际通航城市。

此次换季,有8个区内城市航班量实现增加。其中,赤峰每日12~13班;锡

林浩特每日7~8班;海拉尔每日7~8班;乌海每日3~4班;阿拉善左旗每日2班;满洲里每日2~3班;通辽每日9~10班;二连浩特每日3班;其他支线机场航班量基本与去年同期持平。此次冬航季还开通了国际及地区航线11条,加密乌兰巴托,新增新加坡、蒙古国乌兰巴托、缅甸仰光、泰国曼谷、泰国普吉岛、越南芽庄、越南岷港、香港、台北等航线。